

禁止组织孩子灭火是立法进步

辽宁省十一届人大日前审议通过了新修订的《辽宁省消防条例》，并确定于3月1日起正式施行。根据该条例的规定，任何单位和个人禁止组织未成年人参加火灾扑救。

立法禁止组织未成年人参加火灾扑救，是一种肯定思痛之后的矫正，正如报道所称，近年来在部分地方，出现了未成年人因救火被烧伤甚至死亡的事件，引起关注。立法禁止组织未成年人参加火灾扑救，体现了对未成年人的爱护和对生命的尊重。未成年人属于限制民事行为能力的人，火灾毕竟是危境，全社会有责任对未成年人特殊、优先保护。

除了立法禁止组织未成年人参加火灾扑救，还应该明确禁止组织未成年人见义勇为等等。以往，如笔者读中小学的时代，鼓励孩子见义勇为成为一种社会共识，因见义勇为而不幸牺牲的孩子也不在少数。悲剧多发，人们开始意识到不应该鼓励未成年人见义勇为，比如，2003年，上海市颁发新的中小学生守则，首次避开了“见义勇为”的字眼；同一年，北京市也把“敢于斗争”从学生手册上删除。

与以往的简单倡导相比，辽宁省将禁止组织未成年人参加火灾扑救，上升到立法的高度，更有针对性，这种朴素的生命价值观，应受赞赏。

当然，还应该明确一点，禁止组织，并不代表未成年人在火灾发生时就作壁上观。在保证自身安全的条件下，未成年人完全可以报警，或者采取其他方式减轻火灾损失。比如去年江西南昌一小巷发生火灾，12岁的夏娟逐一拍开邻居的门，至少15位居民因此幸免于难，被称为“最勇敢小女生”。由是观之，未成年人需要葆有基本的是非感、责任感，而不是鼓励他们冷漠，事不关己高高挂起。

关爱未成年人的健康与生命安全，不是一句简单的人文呼唤，需要法律不断做实。当孩子的生命安全有了保证，并能树立基本的是非观，做到见义勇为，他们的人生才更明亮。

中国青年报（王石川）

比那些甜言蜜语和玫瑰花更让我们感动的爱情—— 20年如一日捡破烂，他给老伴买回钢琴

只为完成有病老伴的一个心愿，他心甘情愿捡破烂20年，终于买回妻子想要的钢琴。近段时间，68岁的吴政和妻子谢桂枝的爱情成为（河南省）偃师县城的一段佳话。

为了病妻的愿望，他成为拾荒人

昨日，记者赶到吴政老人家。据老人介绍，上世纪60年代，他和妻子都是援疆上海知青，在新疆认识结婚，后来到偃师工作。

谈起为啥捡破烂，吴政说，1996年，爱人觉得身体不舒服，后来严重到躺在床上不能动弹。看了几家医院，也没查出具体原因。医生对吴政说，带着她回家享享清福吧，想买啥就买啥。

不论是西方的情人节，还是东方的七夕节，这些节日，无外乎是关于爱的话题。爱是什么？其实，为了生病妻子有架钢琴的愿望，20年如一日捡破烂的举动比那些甜言蜜语和玫瑰花更让我们感动！

因为捡破烂，他摔坏了3副眼镜

回到家后，吴政问谢桂枝想要啥，她说想买架钢琴。“其实她早就想买架钢琴了，只是那时太困难。”吴政开始捡破烂。“工资除了给她看病，还得供女儿读书，根本不够用，为了攒钱，我只有努力多干活。”

回到家里，吴政问谢桂枝想要啥，她说想买架钢琴。“其实她早就想买架钢琴了，只是那时太困难。”吴政开始捡破烂。“工资除了给她看病，还得供女儿读书，根本不够用，为了攒钱，我只有努力多干活。”

刚开始捡破烂时，吴政还在偃师城关信用社上班。在上班之余捡破烂，很多人不理解，身边就有不少

年，钢琴进家时看到她那股兴奋劲，啥都值了。”吴政笑着说。

最浪漫的事，就是弹琴唱歌陪你到老

从钢琴买回家的那天起，两位老人的生活增加了更多乐趣。现在，谢桂枝老人报了钢琴班，一周上三节课，还报班学习声乐。

回忆这些年，谢桂枝说自己对老伴充满了感激，“他出去捡破烂不管多晚我都等他回来再休息。我们不追求别的，两个人心贴心，粗茶淡饭也是幸福”。当问到两位老人之间最浪漫的事是什么时，谢桂枝老人笑笑说，“最浪漫的事就是我弹琴唱歌给他听，两个人慢慢变老吧。”大河报（韩聪聪 曹杰）



今日特别骚扰
作者 祁雪峰

近年来我国出生人口性别比持续偏高 今年重点治理出生人口性别比

北京青年报 国家人口计生委网站昨天公布，今年被定为“出生人口性别比重点治理年”，相关职能部门将综合治理出生人口性别比。

在2月10日召开的全国人口和计划生育工作座谈会上，国家人口计生委主任王侠表示，今年，国家人口的工作重点之一是加大综合施

治力度，确保出生人口性别比稳步下降。据统计，近年来我国出生人口性别比持续偏高。经过多年的综合治理，全国出生人口性别比升高的势头得到了初步遏制，2009年和2010年分别为119.45和118.06（以女孩为100），比上年度下降1.11和1.39个点，但总体仍然偏高。

耶鲁的自信是当下，北大的自信是历史？ 北大和耶鲁两校宣传片引发热议

新京报 近日，北大和耶鲁大学的校园宣传片被网友放在网上，引发关注，褒贬不一。

“两所大学宣传片对比分析，耶鲁的优势是人，北大的优势是景；耶鲁的自信是当下，北大的自信是历史。”近日，网友“光头王凯”发微博，公布了北大宣传片与耶鲁大学宣传片的视频链接，并对两所大学宣传片的优势进行了比较。

微博发出后，立即成为网络热点，引发数万人转发，评论过万。部

分网友认为北大宣传片“拍摄跑偏，成了风景名胜地”，也有不少认为北大宣传片“更有内涵”。

“两个宣传片因为拍片目的不同，没有可比性。”昨日，拍摄北大宣传片的北大艺术学院陈宇副教授称，北大宣传片除了承载宣传学校之外，更是一部艺术片，旨在传承中国文人薪火相传的精神气质，而耶鲁大学宣传片旨在“招生”，两者没有可比性。

北大宣传片时长为11分32

秒。随着一根火柴划亮点燃一盏油灯，整个宣传片拉开序幕……宣传片中并无语言对白，博雅塔、日晷等北大特有景点，在光与影和音乐的牵引下，呈现了100多年来北大的变化。

耶鲁大学宣传片中，一招生处黑人老师以说唱的形式介绍耶鲁大学的情况：“每个学生都有一个共享客厅，学习聚会”、“你有机会和喜欢的世界名人会面”……片中，所有耶鲁学生载歌载舞，满脸洋溢着欢笑。（申志民）

声音 >>>

@射手帽子：2个视频，我都很喜欢。一个热情奔放，一个含蓄内敛……这是东西方不同文化的演绎。

@来此非搏：北大主题是光、水、时间、宇宙万物、历史、未来和希望……用光追踪路，用水演绎梦，用声音诠释路，用飘浮穿越表现魂……

@skystonec：拍得都挺美的，老美直接点，我们含蓄点。老美打动了很多人可能是耶鲁关怀学生的细节制度吧，这些让学生产生归属感。

@支持卡世界：耶鲁的是在招生。每个讲解员的亲身经历都是活生生的例子，可以解开家长和学生心中的很多疑问。中国的大学没有这样的传统。

1 坐上去请静

- 电源指示灯亮，为正常开启状态。
- 座圈内设感应开关，坐上座便器，控制面板功能即可正常使用。
- 取出线控面板即可使用。

2 冲洗完请冲水按钮

- 进行臀部冲洗，或外阴清洗。
- 使用时，水压强度与水温温度分别可多档调节。
- 每次冲洗能持续2分钟。

3 擦拭干燥

- 清洗完后切换到烘干模式，温暖舒适的暖风可使冲洗部位迅速干燥。
- 风温多档可调节，每次使用能持续3分钟。

4 冲洗结束

- 机器停止工作，30分钟后自动进入节电待机状态。

智能座便器上盖 型号 SR6BX

便后温水清洗

由便后清洗专用喷头喷出经加热的温水进行集中和不同水压的便后清洗，干净、舒适！

女性专用清洗

由女性专用喷头喷出较大面积的柔和温水进行清洗，日常及经期更能保持下身清洁，并抑制细菌繁殖与再生，有效防止交叉感染。

专有助通便功能

对于便秘严重的消费者，专有的通便喷头可以用更强劲的水流对肛门进行冲洗，使得排便变得更轻松。

暖风烘干

温暖舒适的烘干气流令清洗后的臀部恢复干爽，风温在40-60度之间，两档可调。

自动洁水

采用高科技进水滤芯过滤杂质与污染物，及时有效避免二次污，确保净水冲洗。

喷头自洁

喷头每次喷水前后，都会进行自动清洗，能真正保持喷头的清洁卫生。

阻尼缓降

日本“不二”牌原装缓冲装置，能有效的保证座圈、座便盖的缓慢下落。

抗菌加热座圈

采用高级抗菌树脂材料，有效防止细菌的繁殖再生！并采用电热膜技术，加热供暖。

自动感应

感应器设在座圈内，无人使用时，可防止儿童玩耍或不慎触动冲洗按钮，造成浪费。

线控操作

高科技线控器，拿放自如，使用不再“别扭”。

原价2080 买到就是赚到

1580 促销价 元/台

所有产品通过CGC严格认证 中国太平洋财产保险承保产品质量责任险

8:00-20:00 全年无休 **400-820-9595** 90天

新民晚报·新民的 优质出品 贴心服务

RYOJI 良治电器 洗之明